

# 不一样的新学期

## 不一样的我

梁容瑜(新建路小学羊市街分校 四年二班 小记者证号:J303028):

记得新学期第一天,老师问了我们一个问题:“新学年,你们有什么新的变化吗?”

“我长高了!长高了不少呢!”“我跑得更快了!”“我交了一个新朋友!”同学们七嘴八舌,答案也五花八门。

我没有开口,可思考了许久,变化可不止这些。新学年,我将跨入高年级,需要更多的知识储备,我喜欢读关于历史、天文以及文学类的书目,通过读书,不断地学习和积累,我还为自己定下了一个读书小目标,让自己的学习更有条理。

新学期,我变得比以前成熟稳重,不再是那个每天调皮捣蛋,追跑打闹,动不动就找妈妈帮忙的我了。作为四年级的学姐,我是低年级小同学的榜样,在课间,看到一年级的弟弟妹妹们捡爬山虎的小果子,我立刻去帮助他们,还收到了他们分给我的果实,那一刻,我的心里别提多高兴了。

新的学年,希望我们都能学到新的技能,有一个属于自己的新目标,每天一点一点地改变,这样水滴石穿,一定会收获新的果实!

## 新学期 新气象

于承希(迎泽区第二实验小学 三年四班 小记者证号:R304064):时间过得飞快,我迎来了梦寐以求的新学年。古人云:“去日不可追,来日尤可期”,所以,我也制订了自己的新计划。

学习方面,这学期我要采取一些方法:上课不做小动作,认真听讲;考试时仔细读题,圈出重点;做作业时集中注意力,在规定的时间内快速准确完成,改掉之前不够认真的坏习惯。

生活方面,自己的事情自己做,要学会自己洗衣服,养成良好的生活习惯,不但能管理好自己,还要照顾家人,帮妈妈分担家务。

体育方面,暑假期间,我爱上了游泳,我学会了蛙泳,接下来还要继续学习仰泳和自由泳,我要坚持下去,达到强身健体的目的。

好成绩,好习惯,好身体,希望我能在新学期完成以上新的计划!



《秋姑娘》 曾可馨/绘



## 感悟人生的目标

如若回头看,目标就像人生道路上的一串串脚印,大大小小,深深浅浅。我们朝着目标前行,有时一帆风顺,有时跌跌撞撞。只要我们不改初心,希望总在前方,目标总有一天会实现。

随着年龄渐长,我突然明白了毕淑敏说过的话:“人生没有任何意义,你需要为之确立一个意义。”当你找到了目标和方向,你就在不断创造、探索自己的人生意义。可是,我们逐渐发现,当我们非要给自己设定一个目标的时候,我们会焦虑,会担心,总害怕自己在实现目标的过程中有偏差,这些小小的失误会影响目标的实现。时至今日,我渐渐懂得:目标不要强行设定,我们要学会享受实现目标的过程。只要认真、努力地过好每一天。当你躺在床上,要静静地想一想,你今

天做的最好的一件事是哪件?明天是不是能多做一件这样的事。每天反思一下这一天过得怎么样,每天对自己提出一个小小的要求。日子一天天过去,你会发现,你的目标真的实现了。

当时光飞逝,你会发现,命运是最不按常理出牌的。今年我突然惊觉,爸妈已经上了岁数,要好好陪陪他们。没想到,一向健步如飞的老妈突然生病住院了。每天的生活变成了穿梭在单位和医院之间。我最发愁的是和医生的对话,不由得各种担心。出院之后,老妈消瘦了,看上去虚弱了不少。于是,我尽量陪老妈,给她做一顿饭,带她出门遛弯,收拾收拾家,买一点好吃的……通过这件事,我总在想:时不待我。其实目标也不待我。只要有想法,马上去做。只要有目标,马上

去实践。

一个人,只要有目标,就有了方向,有了航标。一个人的梦想有多大,舞台就有多大。当你把一个个小目标连缀成一个大目标时,你就会发现:你拥有了一个多么大的舞台。最喜欢董宇辉的那句话:“相信光,追逐光,成为光。”目标就是我们人生中最耀眼的那道光。董宇辉一直在追光,最后变成了许多人心目中的光。我们每个人如果能像他一样,追光前行,坚持下去,一定能从冰封的土地里,培育出成千上万的花朵。

每个人的目标都要契合自己的实际。让目标落地生根,开出艳丽的花朵,你的人生会变得更加有意义,有趣味,有追求。

新建路小学羊市街分校 边海英



## “三个一”行动

王彦霖(新建路小学 三年三班 小记者证号:J110404):

新的学年,我制订了“三个一”的行动计划。

一是每天坚持骑行。骑自行车是我最喜欢的运动之一。每当我早晨在楼下骑车的时候,看着太阳升起,就会不由得想起《少年中国说》里的“红日初升,其道大光”,我面向太阳,一路向前,耳边传来了小鸟的歌唱,那歌声美妙动人。我希望新学期的每一天都从这样的快乐中开始。

二是每周看一部电影。姐姐常常和我去看电影。从电影里面我们学到很多,我会完全沉浸在电影的情节中,忘记了时间;也会跟着剧中人物的喜怒哀乐或悲伤或高兴。所以,我每周都想和姐姐在一起看一部电影,去进入一段光影时光。

三是每月读一本书。读书让我拥有一段安静而没有烦恼的时光,我可以深深感受到人物的情感变化,沉浸在其中的世界不受打扰。我在知识的海洋里遨游,书籍带给我很多乐趣。

“三个一”行动是我新学期的小目标,希望它能带给我前进的动力和无限的快乐。

## 新同桌是“老友”

刘俏懿(五一路小学 三年二班 小记者证号:Y313662):

这个学期,我有了新同桌。她其实是我的老朋友,她长得美,学习美,心灵更美。

开学第一天,知道她是新同桌,我差点高兴得跳了起来。

她的头发乌黑浓厚,像黑色的瀑布倾泻而下;一对水汪汪的大眼睛,像两颗晶莹的宝石,充满了智慧的光芒;她的脸蛋白白的,一张樱桃似的小嘴,鼻子又高又挺,可爱极了。

她的脾气很好,如果生气了,缓一会儿就又是那个阳光灿烂的她啦。如果难过了,只要有人陪她说一会儿话,她就马上又变得兴高采烈。

我的新同桌学习很好,还乐于助人。记得有一次,旁边一位同学被一道题难住了,急得抓耳挠腮。她看到后二话不说,立即走过去,耐心讲解,直到他学会了为止。

我的新同桌很有礼貌,尊敬师长,还是少先队的中队长。在学校,她是老师的好帮手,经常帮老师收发作业,维持班级纪律。在家里,她也和爸爸妈妈相处得很好。

这便是我的新同桌,一个热心肠、充满正能量的女孩。我要向她看齐,做一个勤劳、善良的人。这样的同桌,你们是不是也很喜欢她?



有位小记者说,他们新开了英语课,迎来了一位有趣的英语老师,同学们特别开心。这学期,你的老师有什么变动吗?这些变化带给你惊喜还是遗憾?和大家一起分享你和老师的故事吧!来稿可以是文字,也欢迎绘画作品。

投稿邮箱:tywbxxzk@163.com  
截稿时间:10月20日